
Όλοι / Όλες στην 24ωρη απεργία!!!

Τρίτη 24/9, στα Χαυτεία στις 10:30πμ στη συγκέντρωση πρωτοβάθμιων σωματείων

Κάτω τα χέρια από τις συλλογικές συμβάσεις, από την απεργία!

Για να μην γυρίσουμε στα ματωμένα χρόνια, που η απεργία ήταν παράνομη

Πολυνομοσχέδιο κατά παραγγελία του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων
(ΣΕΒ), απόλυτης ασυδοσίας των επενδυτών και καταστολής των
δικαιωμάτων της εργαζόμενης πλειοψηφίας έδωσε σε δημόσια
διαβούλευση η ακραία νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση της ΝΔ.

Το πολυνομοσχέδιο τιτλοφορείται ως «αναπτυξιακό» γιατί τα δίνει όλα στους «επενδυτές» για να
τονώσει την κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και ταυτόχρονα, ως αναγκαίο
συμπλήρωμα για να γίνουν «επενδύσεις», περιλαμβάνει πολλές αντεργατικές διατάξεις, υψώνοντας χίλια
εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση.

Πάνω στο έδαφος που έστρωσε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και όλες οι κυβερνήσεις της τελευταίας δεκαετίας
(ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και των συνοδοιπόρων τους), επιχειρεί ένα συντριπτικό πλήγμα μακράς πνοής στο
συνδικαλιστικό κίνημα επιδιώκοντας τον απόλυτο αφοπλισμό του ώστε να μπορεί να περάσει τα αντιλαϊκά
μέτρα χωρίς αντιδράσεις, χτυπώντας τα εργατικά και κοινωνικά δικαιώματα από τη μία και λύνοντας τα
χέρια της εργοδοσίας από την άλλη.

Η κυβέρνηση της ΝΔ δρα προληπτικά
Η κυβέρνηση γνωρίζει ότι γρήγορα θα βρεθεί αντιμέτωπη με τη λαϊκή δυσαρέσκεια. Γι’ αυτό δρα
προληπτικά!

Όλες οι υποσχέσεις για ανακούφιση της λαϊκής πλειοψηφίας, αποδεικνύονται φρούδες. Η κοινωνική
καταστροφή και καταβύθιση συνεχίζεται. Στον ιδιωτικό τομέα οι συνθήκες και οι όροι εργασίας
χειροτερεύουν καθημερινά, ενώ η ελαστική εργασία και η ανεργία αυξάνουν. Γι’ αυτό η κυβέρνηση παίρνει
μέτρα ενάντια στις συνδικαλιστικές ελευθερίες. Γιατί η πολιτική της είναι να προστατεύσει τους
εργοδότες από την εργατική αντίσταση και πάλη.

Γιατί τα δώρα στους εργοδότες συνεχίζονται…
Η κυβέρνηση έχει ήδη ψηφίσει την κατάργηση της κρίσιμης διάταξης για την αιτιολόγηση της απόλυσης,
της συνευθύνης εργολάβου και άμεσου εργοδότη και της καταχώρησης των υπερωριών. Δρομολόγησε
νέες μεγάλες αυξήσεις στο ρεύμα οικιακής κατανάλωσης και στους αγρότες, ώστε να ολοκληρωθεί η
ιδιωτικοποίηση της ενέργειας που προώθησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και όλες οι προηγούμενες, πλήθος
ελαφρύνσεων και φοροαπαλλαγών για το κεφάλαιο. Εξαγγέλλει νέες αντιδραστικές παρεμβάσεις και
ιδιωτικοποίηση στο ασφαλιστικό, απολύσεις χιλιάδων συμβασιούχων στον δημόσιο τομέα.

Τώρα φέρνει και νέο χτύπημα στις κλαδικές συμβάσεις εργασίας και στο μέσο μισθό. Με βάση το σχέδιο
νόμου εξαιρούνται από την εφαρμογή των κλαδικών συμβάσεων επιχειρήσεις, «που αντιμετωπίζουν
σοβαρά οικονομικά προβλήματα», επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας, νομικά πρόσωπα μη



κερδοσκοπικού σκοπού κ.ά. Ταυτόχρονα εξαιρεί από την εφαρμογή των εθνικών κλαδικών συμβάσεων,
όπου υπάρχει αντίστοιχη τοπική σύμβαση. Η επέκταση των κλαδικών συμβάσεων γίνεται Γολγοθάς καθώς
δίπλα στους δυσμενείς όρους, που θέσπισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ προστίθενται και νέοι δυσμενέστεροι: οι
εργοδοτικές ενώσεις που θα αναφέρονται σε αυτή, θα πρέπει να απασχολούν το 50%+1 των εργαζομένων
του κλάδου σύμφωνα με το μητρώο μελών που οι ίδιες καταθέτουν και χρειάζεται να έχει γνωμοδοτήσει
θετικά το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας κατόπιν υπουργικού «αιτήματος». Σύμφωνα με το ίδιο νομοσχέδιο
μια κλαδική σύμβαση δεν θα εφαρμόζεται αν η εργοδοσία επικαλεστεί ότι η εφαρμογή της θα πλήξει την
ανταγωνιστικότητα του κλάδου. Προβλέπει την ενίσχυση των ελαστικών σχέσεων εργασίας, νομιμοποιεί
την υπερωρία στη μερική απασχόληση, ορίζει τη συνυπευθυνότητα του εργαζόμενου για την μη καταβολή
ασφαλιστικών εισφορών από τον εργοδότη, με αποτέλεσμα τη μη ασφαλιστική του κάλυψη!

Με μια κουβέντα δίνει γενναιόδωρο πακέτο ρυθμίσεων που απελευθερώνουν τα χέρια των εργοδοτών να
κάνουν ό, τι θέλουν, όταν το θέλουν.

Κάνει τη ρουφιανά επίσημη πλατφόρμα και την κήρυξη απεργίας τιτάνιο έργο!
Με το σχέδιο νόμου δημιουργείται «Μητρώο Συνδικαλιστικών Οργανώσεων Εργαζομένων» στο υπουργείο
Εργασίας και ο πραγματικός του στόχος είναι να ανοίξει ο δρόμος για το ηλεκτρονικό φακέλωμα των
συνδικαλισμένων εργαζόμενων και τον έλεγχο των ταξικών σωματείων. Νομιμοποιείται έτσι, το
φακέλωμα, με το ηλεκτρονικό μητρώο των μελών των Δ.Σ. των σωματείων, να βρίσκεται σε γνώση του
κράτους και του κάθε εργοδότη.

Σε συνέχεια του απεργοκτόνου νόμου του ΣΥΡΙΖΑ το 2018 με τον οποίο απαιτείται το 50%+1 των μελών
για να παρθεί απόφαση για απεργία στα πρωτοβάθμια σωματεία, το σχέδιο νόμου της ΝΔ προβλέπει
ηλεκτρονική ψηφοφορία στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για τη διεξαγωγή απεργίας των
πρωτοβάθμιων σωματείων. Ο στόχος είναι να ακυρώσουν τον αποφασιστικό ρόλο των Γενικών
Συνελεύσεων των σωματείων, να μετατρέψουν τους εργαζόμενους σε φερέφωνα της προπαγάνδας των
κυρίαρχων ΜΜΕ που θα ψηφίζουν διαδικτυακά, από τον καναπέ ακόμα και η συμμετοχή στα σωματεία.
«Στήνουν» νέα εμπόδια στη λειτουργία των σωματείων. Η επιδίωξή της κυβέρνησης είναι απλή και σαφής:
Συνδικάτα παροπλισμένα, χωρίς εσωτερική ζωή και λειτουργία, χωρίς τον ζωογόνο αέρα των Γενικών
Συνελεύσεων, εργαζόμενοι που θα ψηφίζουν ηλεκτρονικά σαν να συμμετέχουν σε τηλεφωνικό γκάλοπ,
χωρίς τη ζωντανή συζήτηση, την ανταλλαγή απόψεων, την αλληλεπίδραση ιδεών.

Κυβέρνηση και κεφάλαιο χτυπούν ειδικά τα πρωτοβάθμια σωματεία, γιατί ξέρουν καλά πως μόνο από τη
βάση και με τη δράση των εργαζόμενων μπορούν να ξεσπάσουν μαχητικοί αποφασιστικοί αγώνες και να
αναγεννηθεί η συλλογική ταξική πάλη. Έχουν εξασφαλίσει τη συμφωνία του εργοδοτικού και κυβερνητικού
συνδικαλισμού της συναίνεσης και της υποταγής των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και της «κοινωνικής συμμαχίας» τους
με τους εργοδότες. Δεν είναι αυτοί το εμπόδιό τους! Αυτοί είναι σε γραμμή συνεννόησης και κοινωνικής
ειρήνης σε βάρος των δικαιωμάτων της εργαζόμενης πλειοψηφίας. Ειδικά τώρα η ηγεσία της ΓΣΕΕ
βρίσκεται σε διατεταγμένη αποστολή !!! Επιδιώκει να τορπιλίσει με κάθε αθέμιτο τρόπο μια μεγάλης
έκτασης συσπείρωση και συντονισμό που επιτεύχθηκε προκειμένου το συνδικαλιστικό κίνημα να
αντιμετωπίσει αγωνιστικά και απεργιακά το νέο αντεργατικό έκτρωμα.

Γι’ αυτό στοχεύουν στα πρωτοβάθμια σωματεία. Επιδιώκουν να τσακίσουν το δικαίωμα της απεργίας για
να μπορεί η εργοδοσία να προωθεί τα αντεργατικά μέτρα ανεμπόδιστα. Με τον τρόπο αυτό, όλες οι
απεργίες θα βγαίνουν παράνομες, οι αγωνιστές θα διώκονται και τα σωματεία θα είναι άλαλα. Γιατί η
«ανάπτυξη για όλους» της ΝΔ προϋποθέτει καταστολή και ασφυκτικό έλεγχο στα ταξικά
σωματεία και σε κάθε ταξική εργατική δράση.

Εργατικό κίνημα, λαός και νεολαία πρέπει ΤΩΡΑ να απαντήσουν αποφασιστικά!
Ενωτικός, μαζικός, ταξικός αγώνας για το δικαίωμα στην οργάνωση και την απεργία. Αυτή η απεργία
είναι μόνο η αρχή. Το εργατικό κίνημα δεν χρειάζεται συμβολικές διαμαρτυρίες αλλά συντονισμένο και



παρατεταμένο απεργιακό αγώνα ανάσχεσης κι απόκρουσης της επίθεσης. Αγώνα για την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων μας και την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών μας.

o Κάτω τα χέρια από τα συνδικάτα, το δικαίωμα στην απεργία, την συλλογική πάλη και δράση
o Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς. Μόνιμη και
σταθερή δουλειά για όλους
o Παλεύουμε για να επιστραφούν όλοι οι κλεμμένοι μισθοί και δικαιώματα κόντρα σε
κυβέρνηση – ΕΕ – εργοδοσία
o Διεκδικούμε σύγχρονους όρους δουλειάς κι αμοιβής και σύγχρονα δικαιώματα!


